

# **37. Gemeinderatssitzung vom 14. August 2017**

## **Öffentliche Sitzung**

Der Vorsitzende begrüßt alle Ratsmitglieder, sowie Zuhörer. Er stellt fest, dass mit Einladung vom 04.08.2017 form- und fristgerecht eingeladen ist.

### **1. Genehmigung des Protokolls der letzten Ratssitzungen vom 26.06.2017**

Das Protokoll der letzten Ratssitzungen wurde jedem Ratsmitglied zugestellt und genehmigt.

### **2. Parkplätze Bf Laurenburg, Beratung und Beschlussfassung**

Der Bf Laurenburg ist verkauft. Eine Fläche von 130 qm wurde erst einmal rausgenommen, dort könnten P+R Plätze geschaffen werden. Kaufpreis für die ca. fünf Stellplätze ist 15,00 € pro qm, 1950,00 €. Eine Förderung von 85 % ist möglich (allerdings bei mindestens 12.500,00 €), aber nur für Kommunen. nicht dem Kreis oder einer Verbandsgemeinde. Eine Kostenschätzung von 18.874,41 € zum Errichten der Parkflächen liegt dem Gemeinderat vor.

Es muss geklärt werden auf was die Förderung sich bezieht und ob die P&R Plätze zu vermarkten sind.

Der Punkt wird vertagt.

### **3. Terminfestlegung, Auswertung des Fragebogens**

Termin ist der 24.08.2017 um 20.00 Uhr im Rathaus.

Teilnehmer Hagen Laux, Udo Meister und zwei Personen der Bi.

### **4. Grundstückangelegenheiten, Ausüben des Vorkaufsrecht, Beratung und Beschlussfassung**

Im Flur 3 Nr. 36/2 in der Ringstraße wird ein Grundbesitz verkauft.

Für das Grundstück besteht kein Vorkaufsrecht.

Das Negativattest über das Nichtbestehen eines Vorkaufsrechts kann erteilt werden.

### **5. Informationen des Ortsbürgermeisters**

Hier informiert der Vorsitzende über laufende Angelegenheiten der Ortsgemeinde

### **6. Verschiedenes**

- Förderprogramm Dorferneuerung (Terminabgabe ist der 01.08.2017),

- In der Verbandsgemeinde haben sich einige Orte mit dem Thema beschäftigt, so dass der Vorsitzende einen Bürgermeister dieser Gemeinden zur nächsten Ratssitzung einlädt.
- Zuweisungen aus dem Investitionsstock, Termin 01.10.2017 bei der VG Verwaltung. Bis 1000 Einwohner zuwendungsfähige Kosten von 15.000,00 Euro
- Wird im Zusammenhang mit dem Förderprogramm Dorferneuerung besprochen.
- Anfrage nach einem Stellplatz für einen weiteren Altkleidercontainer wird vom Gemeinderat verneint.
- Vorschlag zum Neujahrsempfang 2018 beim Bundespräsidenten
- Der Gemeinderat schlägt Jürgen Gemmer und Jürgen Maxeiner vor.
- Merkblatt für Beisitzer (Deutsche Bundestagswahl) wurde verteilt.
- Termin nächste Ratssitzung: ist **Montag, der 25.09.2017**

## **7. Einwohnerfragestunde gemäß § 16a GemO**

Es konnten alle Fragen der Zuhörer beantwortet werden

### **Im nicht öffentlichen Teil**

## **Punkt 8. Grundstücksangelegenheiten**

## **Punkt 9. Personalangelegenheiten**

## **Punkt 10. Verschiedenes**

### **Öffentliche Sitzung**

## **Punkt 11.**

Nachdem die Öffentlichkeit wieder hergestellt wurde, gibt der Vorsitzende bekannt, dass der Gemeinderat in nicht öffentlicher Sitzung beschlossen hat:

Zu **TOP 8** und Zu **TOP 9** gab es keine Beratung und Beschlüsse

## **TOP 10**

Die Richtigkeit der Beschilderung des Wirtschaftswegs am Sportplatz wurde diskutiert. Das Ordnungsamt wird über die zunehmenden Unregelmäßigkeiten auf diesem Wirtschaftsweg, trotz Beschilderung, benachrichtigt.